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Introdução e Objetivo
O Patronato de Campo Mourão (PP)é setor de extensão da UNESPAR, mantido pela SETI e SESP, com apoio da universidade e prefeitura municipal. Éum orgão de excução penal em meio aberto, regulamentado pela Lei Federal nº 7.210 (BRASIL, 1984), pela Lei de Execução Penal nº 9.099 (BRASIL,1995), com o objetivo de encaminhar e monitorar o cumprimento de alternativaspenais atendendo a determinação do Poder Judiciário e de acordo com as diretrizes do Patronato Central do Estado. A equipe multidisciplinar do PP tem como uma de suas atribuições, buscar novas parcerias com instituições para que possam acolher os assistidos, como também buscar alternativas em consonancia prévia com o poder judiciáriopara que os assitidos possam cumprir sua pena judicial de forma ressocializadora. O presente trabalho tem por objetivo descrever e analisar as práticas de Mutirões como forma de Prestação de Serviço a Comunidade (PSC), realizada pela equipe do PP nos anos de 2016 e 2017.
Metodologia
Para atender os objetivos propostos do presente trabalho, foi realizada uma pesquisa documental com fontes primárias e secundárias de documentos legais e diretrizes do Patronato Central DEPEN/PR,os quais fundamentam as atividades desenvolvidas pela equipe do Patronato; os relatórios mensais produzidos pela equipe multidisciplinar do PP referente aos anos de 2016 e 2017;o registro das observaçõesin locu da atividade de PSC em forma de mutirões. Trata-se de uma pesquisa exploratória-descritiva, que segundo Bervian (1983) e Lakatos,E.M. e Marconi,M.A.(1991) restringe-se a definir objetivos e buscar maiores informações sobre determinado assunto de estudo.Com dados quanti-qualitativos dos mutirões realizados durante o período investigado, bem como a adequação dessas atividades com as diretrizes propostas pelos orgãos superiores.
Resultados
Prestação de Serviços à Comunidade (PSC) a entidade pública consiste numa medida judicial na qual atribuem tarefas a serem realizadas de forma gratuita pelos beneficiários da justiçca. Estas poderão ser realizadas em entidades pública estaduais, municipais e filantrópicas, de acordo com o perfil psicológico e as aptidões do assistido e a demanada da instituição, conforme a disponibilidade do horário do assistido. Grande parte dos assistidos pelo Programa possuem empregos formais e não disponibilizam de tempo durante a semana para realizar a sua PSC como determinado judicialmente, restando apenas os finais de semana para o cumprimento da pena. Assim foi efetivado o grupo de mutirões em 2015para atender a necessidades desses assistidos, que são atividades de trabalho de PSC, de forma coletiva, desenvolvidas aos sábados no período da tarde, no horário das 13 horas as 18 horas, com a participação em média de 30 assistidos. Agendada com as instituições, cada uma dessas atividade é coordenada por um profissional e acompanhada por graduandos, os quais fazem o controle da frequencia e supervisiona a qualidade dos serviços prestados. No ano de 2016 e 2017, foram realizadas um total de 91 (noventa e um) Mutirões, com atividades de pintura de muros, calçadas, prédios, serviço de encanamentos, elétricos, de jardinagem, poda de árvores, grama e capinação. Construção de bancos, muros, recolhimentos de entulhos. São atividades de grande relevância para o município e para as instituições estaduais por conseguir manter os estabelecimentos e os espaços públicos em boas condições de uso e visualização, apresentando aspectos de limpeza, higienização, organização. Pois de outra forma, as necessidades das instituições carecem da espera dos tramites burocráticos da aprovação e do processo de licitação e execução, e com os mutirões esses reparos e manutenções são realizadas de forma rápida e economica. Assim a PSC em forma de mutirões esta cumprindo a sua função comunitária e ressocializadora.
Considerações Finais
A PSC em forma de Mutirão quando se efetivou em 2015 pelo PP de Campo Mourão, tratava-se  uma atividade inédita e inovadora em todo o Estado do Paraná. Atualmente mais sistematizada, cumpri a tríplice função: beneficiar as instituições solicitantes desse serviço, beneficia os assistidos que necessitam cumprir a sua PSC e não disponibiliza de tempo durante a semana, bem como beneficia o PP por cumprir sua finalidade
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